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Izvještaj recenzenta – prof. dr Ilija Vujačić 

I. Ocjena uslova 

Na osnovu priložene dokumentacije, dr Ivan Jovetić ispunjava sve zakonske i 
institucionalne uslove za izbor u akademsko zvanje docenta za oblast geopolitika i biznis, 
bezbjednost i menadžment u sportu na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije 
i biznis, Univerziteta Donja Gorica. Kandidat je dostavio kompletnu i tačnu biografiju, 
klasifikacijsku biografiju, narativni izvještaj o posvećenosti radu na Univerzitetu, kao i 
dokaze o posjedovanju aktivnih profila na relevantnim akademskim mrežama kao što su 
Google Scholar, Academia.edu, ResearchGate i ORCID. Ovi dokazi jasno pokazuju 
njegovu posvećenost naučno-istraživačkom radu, kao i kontinuiranu aktivnost u 
akademskom životu, što je osnovni preduslov za ostvarivanje akademskog zvanja 
docenta. 

Dr Jovetić je tokom svoje akademske karijere stekao značajno iskustvo, ne samo u 
obrazovnom procesu, već i u praktičnom radu kroz brojne projekte i međunarodnu 
saradnju. Njegov rad u naučnoj i obrazovnoj zajednici doprinosi daljem razvoju 
akademskog prestiža Univerziteta Donja Gorica, posebno u oblastima koje se bave 
geopolitikom, bezbjednošću, ekonomijom i menadžmentom u sportu. 

II. Stepen obrazovanja 

Dr Ivan Jovetić je započeo svoje obrazovanje u Podgorici, gdje je završio osnovnu školu i 
gimnaziju. Nakon toga, upisuje Ekonomski fakultet u Podgorici, na kojem diplomira 2005. 
godine na smjeru Preduzetništvo i preduzetničke finansije. Tema njegove diplomske 
teze, „Ekonomska i monetarna unija i fiskalna politika Evropske unije“, naglašava njegov 
interes za razvoj EU kao i njene ekonomske politike, a mentor mu je bio prof. dr Veselin 
Vukotić. Nakon toga, dr Jovetić nastavlja postdiplomske studije „Preduzetnička 
ekonomija“ na Univerzitetu Crne Gore, gdje završava magistarske studije 2010. godine. 
Tema magistarske teze, koja se bavila transatlantskom ekonomijom i njenim uticajem na 
Crnu Goru, jasno ukazuje na njegov interes za ekonomske i veze sa bezbjednošću kao i 
globalne integrativne procese. 

Doktorske studije na Univerzitetu Donja Gorica predstavljaju ključnu fazu njegove 
akademske karijere. Dr Jovetić je 2020. godine odbranio doktorsku disertaciju pod 
nazivom „Uticaj tehnoloških i ekonomskih promjena na bezbjednost“, koja se bavi 
analizom kako tehnološke inovacije i globalne ekonomske promjene oblikuju društva, 
kulturu i međunarodnu bezbjednost. Kroz ovu disertaciju, on je povezao teorijske 
koncepte sa praktičnim izazovima, pružajući analitički okvir za razumevanje savremenih 
društvenih i bezbjednosnih prijetnji. 
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III. Naučno-istraživački rad 

Dr Jovetić je ostvario značajan naučno-istraživački rad u oblasti geopolitike, ekonomije 
odbrane i menadžmenta u sportu. Njegovo istraživanje bavi se analizom kako 
ekonomske promjene, tehnološke inovacije i globalna geopolitika utiču na stabilnost i 
bezbjednost u različitim djelatnostima, sa posebnim naglaskom na bezbjednost u 
kontekstu društva, ali i šire u kontekstu međunarodnih odnosa. Dr Jovetić je bio lider u 
brojnim međunarodnim istraživačkim projektima, a posebno se izdvaja njegov rad u 
projektima poput „Green Partnerships“, „Attractive Danube“, i „Compose“, u kojima je 
upravljao istraživačkim timovima i koordinirao implementaciju. Pored njih rukovodio je 
projektom Star1Up kao i aktuelnim projektima BauNOW i GreenTex. 

Rad kolege Jovetića „Montenegro 2.0: The European Vision of Montenegro“ (2024) 
predstavlja duboku analizu ekonomske i političke dinamike koja se pojavljuje u 
kontekstu evropskih integracija Crne Gore. Dr Jovetić u svom radu istražuje različite 
ekonomske, političke i društvene aspekte pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji. Rad 
posmatra političku stabilnost kao važnu za ekonomski rast i razvoj, bez obzira na 
pristupanje Evropskoj uniji. Smatra se da mora biti praćena konceptom ekonomske 
slobode kako bi se postigao puni potencijal. U slučaju Crne Gore, koncepti mikro-države, 
njene hibridne verzije, kao i zelena tranzicija zasnovana na ekonomskoj slobodi, ključni 
su stubovi. U kontekstu buduće perspektive odnosa Crne Gore i EU potrebno je ostvariti: 
(i) političku stabilnost, (ii) ekonomske slobode, (iii) bezbjedan sistem i državne institucije 
koje nedvosmisleno garantuju sigurnost, (iv) efikasno sdizajnirn sistem u kontekstu 
životne sredine, (v) efikasan obrazovni sistem, (vi) efektivnu vladavinu prava, (vii) 
preduzetničku kulturu i (viii) formalno članstvo kao preduslov daljih mehanizama razvoja. 
Postojanje funkcionalnih i efikasnih institucija zasnovanih na principima tržišne 
ekonomije, funkcionalnog obrazovnog sistema i implementacija kriterijuma 
pregovaračkog procesa s EU, zasnovanog na viziji mikro-države i ekološke-države Crne 
Gore, predstavljaju (pre)uslov za ostvarivanje ovih ciljeva. Kroz ovaj rad, dr Jovetić daje 
konkretne preporuke o tome kako Crna Gora može unaprijediti svoju politiku i ekonomiju 
kako bi se efikasnije integrisala u EU. Takođe, rad analizira političke barijere i prepreke 
koje ometaju bržu integraciju Crne Gore, te pruža temeljnu analizu trenutnih strateških 
ciljeva. 

U radu „The Security Framework: Determined and AI Impact?“ (2024), dr Jovetić analizira 
kako tehno-ekonomska paradigma određuje tip društva i tip bezbjednosti. Dr Jovetić u 
radu naglašava da tehnološka (r)evolucija utiče na evoluciju društva u cjelini a time i na 
bezbjednost. Navedeno podrazumijeva pojavu novih prijetnji i bezbjednosnih izazova, a 
posljedično i oblika prevencije i ublažavanja rizika. Zbog novih tehnoloških evolucija, 
može doći i do pojave nove trke u naoružanju, ali ovog puta u oblasti vještačke 
inteligencije. Štaviše, sve to direktno utiče na bezbjednost pojedinca, koja postaje 
politički oblikovan koncept. Takvi uticaji su sveobuhvatni i uključuju mnoge elemente, 
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uključujući zdravlje, životnu sredinu, političke, ekonomske i društvene izazove. Kroz 
detaljnu analizu, autor prikazuje kako tehnologija oblikuje arhitekturu bezbjednosti, 
uključujući vojne strategije, borbu protiv terorizma i upravljanje kriznim situacijama. Ovaj 
rad predstavlja značajan doprinos jer donosi novu perspektivu u vezi sa načinom na koji 
tehnološke inovacije, kao što je vještačka inteligencija, mogu redefinisati politike 
bezbjednosti na globalnom nivou erodirajući granice nacionalnih država. Dr Jovetić u 
ovom radu prepoznaje ključnu ulogu tehnologije u oblikovanju budućnosti politika 
bezbjednosti a rad nudi konkretne ideje za integraciju naprednih tehnologija u strategije 
odbrane i bezbjednosti. 

Rad kolege Jovetića	  „Economic and Security Paradigm: The Ongoing (R)Evolution?“ 
(2022) bavi se analizom promjena u ekonomiji i bezbjednosti koje nastaju pod uticajem 
tehnoloških promjena. Dr Jovetić razmatra kako tehnološke inovacije, kao i promjene u 
globalnoj trgovini, mogu oblikovati geopolitičke odnose. Posebni uticaji na bezbjednost, 
kao i na koncept individualne bezbjednosti, predstavljaju glavni fokus ovog rada. 
Dodatno, rad pokušava identifikovati zajednički imenitelj između bezbjednosti kao 
koncepta i njenih podkoncepata, poput individualne bezbjednosti, ekonomske 
bezbjednosti i korporativne bezbjednosti. Promjene u tehnologiji, posebno koncepti 
sajber bezbjednosti, mašinskog učenja i vještačke inteligencije, ključni su pokretači 
(r)evolucije paradigme u kontekstu ekonomske bezbjednost. Kroz detaljnu analizu, autor 
identifikuje ključne izazove s kojima se suočavaju međunarodni  subjekti kako biznis 
entiteti tako i države, kao i načine na koje mogu upravljati rizicima koji proizlaze iz ovih 
promjena i, posebno, načina njihovog razumijevanja. 

IV. Pedagoške sposobnosti 

Pedagoške sposobnosti dr Jovetića su vidljivo razvijene kroz njegov dugogodišnji rad na 
Univerzitetu Donja Gorica, gdje je angažovan od 2007. godine. On je predavao na 
različitim fakultetima i predmetima, a među najistaknutijim je predmet „Geopolitika i 
biznis“, koji je dr Jovetić samostalno uveo kao novinu. Njegov pristup nastavi je temeljit i 
inovativan, s fokusom na razvoj kritičkog mišljenja kod studenata i njihovu aktivnu 
participaciju u nastavi. Dr Jovetić koristi interaktivne metode nastave, gdje studenti kroz 
analize, istraživačke zadatke i diskusije o aktuelnim globalnim događanjima razvijaju 
sposobnost da prepoznaju i analiziraju političke i ekonomske izazove u globalnom 
kontekstu. 

Pored toga, dr Jovetić je aktivan u radu sa studentima za diplomske, specijalističke i 
magistarske radove  (kao komentor), kao i član komisija za javne odbrane, što dodatno 
potvrđuje njegovu pedagošku posvećenost. Kroz svoj mentorski rad, dr Jovetić 
studentima pomaže u razvijanju naučne kreativnosti i istraživačkih vještina, kao i 
sposobnosti da primijene teoretska saznanja na praktične izazove u oblasti geopolitike i 
međunarodnog poslovanja. 
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V. VERIFIKACIJA BODOVA 

R.br. VRSTA DJELATNOSTI BROJ RADOVA BROJ BODOVA 

1. NAUČNO ISTRAŽIVAČKA DJELATNOST 
 

8 naučnih radova i rukovođenje 
sa 5 međunarodnih i 2 

nacionalna naučno-istraživačka 
projekta 

 

75 

2. STRUČNA DJELATNOST 

7 stručnih radova na 
konferencijama i učešće u 5 
nacionalnih i međunarodnih 
naučnih i stručnih projekata 

35 

UKUPNO 

15 radova; 7 nacionalnih i 
međunarodnih naučnih 

projekata i 5 nacionalnih i 
međunarodnih stručnih 

projekata 

110 

 

VI. Mišljenje za izbor u zvanje 

Iz pregleda cjelokupne dostavljene dokumentacije, analize radova,  istraživačke 
djelatnosti i pedagoškog rada dr Ivana Jovetića, kandidata za izbor u zvanje docenta, kao 
višegodišnjeg saradnika u nastavi na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i 
biznis, Univerziteta Donja Gorica, nalazim da se radi o kandidatu koji ne samo da 
zadovoljava sve relevantne zakonske i institucionalne kriterijume, nego ih i nadmašuje.  
Broj i kvalitet objavljenih radova, pedagoško i organizaciono iskustvo kandidata ukazuju 
da se  radi o kandidatu koji posjeduje sve neophodne uslove za naučni, stručni i  
pedagoški rad u zvanju  docenta. Kandidat Jovetić se u svim svojim aktivnostima na 
Univerzitetu pokazao kao  posebno motivisan i angažovan, kako u svom naučno-
istraživačkom, tako i posebno u radu sa studentima.  

Na osnovu postignutih naučno-istraživačkih rezultata, pedagoških sposobnosti i 
doprinosa razvoju novih akademskih programa na Univerzitetu Donja Gorica, smatram 
da dr Ivan Jovetić ispunjava sve uslove za izbor u akademsko zvanje docenta za oblast 
geopolitika i biznis, bezbjednost i menadžment u sportu. Njegova stručnost u oblasti 
geopolitike, bezbjednosti i ekonomije, kao i njegov doprinos u oblikovanju i 
implementaciji obrazovnih i istraživačkih inicijativa, čine ga izuzetnim kandidatom za 
izabrano akademsko zvanje. Dr Jovetić je aktivan istraživač i predavač, a njegova 
posvećenost obrazovanju i istraživačkom radu je nesporna. Sa zadovoljstvom 
preporučujem njegov izbor u zvanje docenta za ovu specifičnu oblast. 
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Na osnovu priložene dokumentacije konstatujem da kandidat, dr Ivan Jovetić, saradnik 
u nastavi na UDG ispunjava sve formalne uslove predviđene članom 73. Zakona o 
visokom obrazovanju („Službeni list, Crne Gore", br. 44 od 21. oktobra 2014, 52/14, 
47/2015, 40/2016, 42/2017, 71/2017, 55/2018 i 3/2019), odnosno Mjerilima o uslovima i 
kriterijumima za izbor u akademska zvanja Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore iz 
aprila 2019.godine, Pravilnika Senata UDG-a o opštim uslovima za izbor u akademska 
zvanja na Univerzitetu Donja Gorica (UDG) br. 29/11 od 23.03.2011. godine i Pravilnika o 
uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Fakultetu za 
međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, od 08.12.2022. 
godine. (www.udg.edu.me). 

 

Donja Gorica, 25.01.2025. 

prof. dr Ilija Vujačić 

 

____________________ 


